

Nr.9– AUSSCHUSS FÜR ÖFFENTLICHKEITSARBEIT UND SOZIALES 21.09.2015

nachstehende Protokollabschrift erhalten Sie für Ihre Akten:

Beginn: 19.30 Uhr; Ende: 20.50 Uhr, Sievershütten, Dorfhaus „Zur Mühle“

Mitgliederzahl: 5

Anwesend stimmberechtigt:

GV Sander, Elisabeth (Vorsitzende)
GV Nürnberg, Angelika
GV Henning, Herma
GV Buck, Wolfgang – zugleich Protokollführer
WB Wiechel, Vera

Nicht stimmberechtigt:

GV Steding, Ina
Frau Hilbert (Ortskoordinatorin für Flüchtlinge in Sievershütten)
Herr Zornow (Sozialverband)

Tagesordnung:

01. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
02. Mitteilungen der Vorsitzenden und des Bürgermeisters
03. Fragen der Ausschussmitglieder
04. Letzte Absprachen zum Bingo-Abend
05. Vorbereitung der Einwohnerversammlung am 15.10.2015
06. Haushalt 2016
07. Veranstaltung zum Thema „Bienensterben“ und zum Wettbewerb „Bienenfreundliche Gemeinde“
08. Diskussion zur weiteren Planung einer Veranstaltung zum Aufbau eines sozialen Netzwerks in unserer Gemeinde
09. Einwohnerfragestunde

TOP 1: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Ausschussmitglieder und Gäste und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Bürgermeister Weber lässt sich aus terminlichen Gründen entschuldigen.

TOP 2: Mitteilungen der Vorsitzenden und des Bürgermeisters

Vorsitzende:

- Die Vorsitzende erläutert die Einladung zur Beiratssitzung des Kindergartenvereins "HÜSIEBORN" am 28.09.2015. Es betrifft die Betreuung der Schulkinder (1. und 2. Klasse) im Hort, die ab sofort von 12.00 bis 13.00 Uhr vom Kindergarten übernommen wird. Zeitgleich wird ein zusätzlicher Spätdienst am Nachmittag angeboten. Um diese zusätzlichen Leistungen durchführen zu können, müssen Mitarbeiterstunden aufgestockt werden.
- Der Gemeinde ist eine Wanduhr mit Gemeindewappen angeboten worden. Sie könnte zu Ehrungen o.ä. Verwendung finden. Beratungen darüber werden später stattfinden.
- Die nächste Ausschusssitzung soll am Montag, 25. Jan. 2016, sein.

Bürgermeister:
Entfällt.

Seite 2

TOP 3: Fragen der Ausschussmitglieder

GV Nürnberg, Angelika:

- Gibt es schon einen neuen Termin für die "Büchertauschbörse" im Dorfhaus „Zur Mühle“?
Nein, wird festgelegt auf Samstag, den 07. Nov. 2015, von 14.00 bis 16.30 Uhr im Dorfhaus „Zur Mühle“.

GV Henning, Herma:

- Fand das Sommerfest auf dem Spielplatz Mühlenstraße nicht statt?
Wetterbedingt wurde es in das Pastorat nach Stukenborn verlegt. Der schriftliche Hinweis fehlte am Zugang vom Ulmenweg.

TOP 4: Letzte Absprachen zum Bingo-Abend

Der Bingo-Abend findet am 17.10.2015 im Dorfhaus „Zur Mühle“, kleiner Saal, statt, gespielt wird von 20.00 bis 21.30 Uhr. Die Preise für den 1. bis 10. Platz wird GV Angelika Nürnberg für ca. 70.00 € aussuchen.

TOP 5: Vorbereitung der Einwohnerversammlung am 15.10.2015

Für die Einwohnerversammlung am 15.10.2015 sind als Referenten Frau Rike Müller, Flüchtlingsberaterin in Neumünster und Frau Strehl als Koordinatorin für Flüchtlinge im Sozialausschuss im Kreistag Segeberg gewonnen worden.

Der Bürgermeister wird die Einladung zur Einwohnerversammlung schreiben und verteilen lassen.

TOP 6: Haushalt 2016

Für den Haushalt 2016 sollen für Veranstaltungen 1.200,00 € und für Zuschüsse an Vereine und Verbände 1.700,00 € eingestellt werden. **(5:0:0)**

TOP 7: Veranstaltung zum Thema „Bienensterben“ und zum Wettbewerb „Bienenfreundliche Gemeinde“

Die Vorsitzende erklärt, sie habe noch keinen Kontakt zur Imkerschule in Bad Segeberg aufgenommen. GV Ina Steding erläutert die Vorbereitungen, die der Ausschuss für Umweltschutz und Wege für den Wettbewerb „Bienenfreundliche Gemeinde" durchgeführt hat. Der Fragebogen ist bearbeitet worden und auf einer Fahrradtour sind Gemeindeflächen für bienenfreundliche Pflanzungen ermittelt worden.

- Für eine geplante Veranstaltung sollten die Stukenborner Imker Detlef Tischler und Nils Hauke sowie die Imkerschule gewonnen werden.
 - * Es ist an einen Stand für bienengeeignete Pflanzen bzw. Saaten gedacht.
 - * Termin für die Veranstaltung sollte Februar/März 2016 sein.

TOP 8: Diskussion zur weiteren Planung einer Veranstaltung zum Aufbau eines sozialen Netzwerks in unserer Gemeinde

Der Ausschuss denkt an ein Zusammentreffen der Seniorenclubs Sievershütten und Stukenborn, des Sozialverbandes, der Ambulanten Pflege Steenbuck und Frenz, der Kirchengemeinde, vom DRK Frau Christa Koslowski (Stukenborn) und Frau Brigitte Kullik (Sievershütten) u.a. in einer Ausschusssitzung.

Hier sollten die Aufgabenbereiche vorgestellt werden, ein Papier mit Aufgaben, Ansprechpartnern und Adressen erarbeitet werden, um dann auf der Einwohnerversammlung 2016 das "Soziale Netzwerk" vorzustellen. Die Vorgespräche dafür sollen im Frühjahr 2016 stattfinden.

TOP 9: Einwohnerfragestunde

Keine Fragen.

Gez.: Wolfgang Buck
Protokollführer